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Αθήνα, 13 Ιουλίου 2025 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου, κ. Αθανάσιο Πλεύρη 

ΘΕΜΑ: «Ανεπαρκή μέτρα φύλαξης των συνόρων μας από την εισβολή λαθρομεταναστών»  

Κύριε Υπουργέ, 

Μεγάλη ανησυχία προκαλούν οι εικόνες εκατοντάδων παράνομων μεταναστών που 

αποβιβάζονται στην Κρήτη. Εικόνες με νεαρούς Αφρικανούς, στην πλειονότητά τους 

μωαμεθανούς, που έρχονται να στοιβαχτούν στην «αποθήκη» της Ευρώπης, την Ελλάδα. Όλους 

αυτούς θα τους δούμε στους δρόμους της Αθήνας να καταλαμβάνουν ολόκληρες γειτονιές, 

όπως τα Κάτω Πατήσια και η Αχαρνών, όπου περνώντας κάποιος νομίζει ότι βρίσκεται στο 

Ισλαμαμπάντ. Έτσι έχει καταντήσει η Αθήνα και σε λίγο όλη η επικράτεια. Είναι, άλλωστε, ακόμη 

σε ισχύ το Προεδρικό Διάταγμα 194/15 Απριλίου 2025 που δίνει τη δυνατότητα δημιουργίας 

«εγκαταστάσεων προσωρινής υποδοχής και διαμονής προσφύγων μέχρι 100 ατόμων» σε 

οικισμούς κάτω των 2.000 κατοίκων. Ένα πραγματικό σχέδιο εποικισμού της χώρας μας, αν 

λάβουμε υπόψη και τις δηλώσεις της κ. Μπακογιάννη, η οποία μίλησε για τα οικονομικά οφέλη 

της ενσωμάτωσης σε αγροτικής περιοχές μικρών ομάδων μεταναστών.  

Επισκεπτόμενος κάποιος την ιστοσελίδα του Υπουργείου σας, βλέπει λεπτομερείς οδηγίες για 

τους παράνομους μετανάστες. Τι δικαιούνται, ποιες είναι οι διαδικασίες για κάθε περίπτωση, 

τα απαραίτητα έγγραφα, οι σχετικοί νόμοι, τα τηλέφωνα επικοινωνίας κ.λπ. Ένα ολόκληρο 

Υπουργείο στην υπηρεσία, όχι του ελληνικού λαού, αλλά των παράνομα εισερχόμενων 

μεταναστών. Πουθενά δεν υπάρχει η έννοια της αποτροπής και της φύλαξης των συνόρων, αλλά 

κυριαρχούν έννοιες όπως ενσωμάτωση, αλληλεγγύη, κοινωνική ένταξη, διαπολιτισμική 

μεσολάβηση, μηχανισμός επείγουσας ανταπόκρισης κ.λπ. 

Πρόσφατα, ο Πρωθυπουργός, μετά από αδικαιολόγητη αδράνεια, ανακοίνωσε ότι θα εμπλέξει 

και το Πολεμικό Ναυτικό στην επιτήρηση των συνόρων μας. Πώς εννοεί την εμπλοκή του; Πού 

θα ενεργεί το ΠΝ, ποια θα είναι η αποστολή του και τι εντολές έχει πάρει σε περίπτωση 

εντοπισμού σκαφών με παράνομους μετανάστες;  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Είναι σε θέση η Κυβέρνηση να αποτρέψει την είσοδο των παράνομων μεταναστών και εάν 

ναι, με ποια μέτρα προτίθεται να το κάνει αυτό; 

2. Επειδή το θέμα της τροπολογίας για την αναστολή των αιτήσεων ασύλου προβλήθηκε ως 

σημαντική ενέργεια της Κυβέρνησης, μπορείτε να μας πείτε πόσες αιτήσεις ασύλου 

υποβλήθηκαν εντός του 2025 και πόσες απορρίφθηκαν; Επίσης, πόσοι μετανάστες εντάχθηκαν 

στην κατηγορία των ασυνόδευτων ανηλίκων και των λοιπών ευάλωτων ομάδων και πόσοι 

μετανάστες επεστράφησαν στην Ελλάδα από ευρωπαϊκές χώρες; 

Ο ερωτών 

Νατσιός Δημήτριος 

Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης 

Πρόεδρος Κοινοβουλευτικής Ομάδος ΝΙΚΗΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1203

Ημερομ. Κατάθεσης:

13/7/2025

Ώρα κατάθεσης:

11:35'




